

在“看不见的世界”里寻爱

——影片《推拿》柏林首映前访导演娄烨

入围第64届柏林电影节主竞赛单元的《推拿》，将于柏林时间10日下午在柏林举行全球首映。据悉，该片首次启用几位真正的盲人为主演，还原盲人推拿师真实的生活。昨天，导演娄烨在接受本报记者的网络采访时表示：“在盲人推拿师这个小群体中，我们见证了诱惑和苦难，还有最重要的——对爱的追寻。”

大胆启用真盲人

《推拿》改编自作家毕飞宇曾获茅盾文学奖的小说，影片自2012年开拍，后期制作刚刚完成，是娄烨导演生涯中工作周期最长的一部影片。该片启用6位真正的盲人为主演，从拍摄难度来说，是娄烨迄今遇到的最大一次挑战，他说：“这其实是一部不太可能变成电影的小说。小说打动我的是，它没有从一个明眼人的角度和高度来写，而是以和盲人在一起的态度来写。小说的生命来源于盲人推拿师真实的生活环境和生活细节。我从一开始就非常



成 ■ 电影《推拿》由盲人演员和职业演员携手完成
图 TP

希望能与真正的盲人推拿师一起工作。这个决定让我们遇到了很多困难，但也只有这样，才能还原一个真实的‘看不见的世界’。”

盲人演员很用心

娄烨告诉记者：“我们先从无数推拿中心、盲校开始了解并选择盲人演员，随后请盲人问题顾问给剧组上课，讲解怎么与盲人更好地

沟通。”剧组请来盲校老师来当盲人副导演，还请了盲人表演老师，准备了盲文剧本。拍摄时每次都需要2个小时以上的现场熟悉时间，“因为我们需要带着盲人演员先摸一遍现场。”

娄烨说，所有盲人演员的表现都出乎他的意料，“他们非常棒，非常灵敏，正因为他们看不见，所以都是用心在展现。”

职业演员很耐心

在《推拿》柏林全球首映式上，娄烨将携3位盲人主演——“盲女小孔”张磊、“推拿师”王志华、穆怀鹏和主演郭晓冬、秦昊、梅婷和黄轩一起走上红毯。娄烨说：“我这次选的职业演员都是我熟悉的，他们非常有耐心，拍摄一星期就打消了我原先的顾虑。”本报记者 张艺

本报讯 (记者 张艺)今年春节档票房井喷，而周润发成为最大赢家。他主演的《大闹天宫》成为票房冠军，截至目前票房已超过7亿元，而他主演的另一部贺岁喜剧《澳门风云》也后劲十足。春节假期之后《澳门风云》继续上演排片场次逆袭神话，目

“天宫”夺冠 “风云”发力

周润发成新春影市大赢家

前票房已突破2亿元大关，剑指3亿元，有望创造王晶执导电影的最高票房纪录。

今年春节档开始前，发哥就发话，希望看齐葛优，成为“贺岁帝”，并笑言“票房不好就3年不拍戏”，

最终，如他所愿，他成为了春节档最大的赢家。《澳门风云》中的“赌神”石一坚和《大闹天宫》中的玉皇大帝，两个角色截然不同，影片的类型也有很大区别。但发哥都以“绝对主角”的地位，吸引了全国影迷的目光，让不少观众赞叹“姜还是老的辣”。

上海国际电影节柏林举行推广会

本报讯 (记者 张艺)北京时间昨天上午，上海国际电影节在柏林举行推介会。丹麦著名导演比利·奥古斯特、本届柏林电影节入围影片《推拿》导演娄烨携主演秦昊、黄璐、黄轩等，与200多位全球电影业内精英相聚一堂，为本届推介会造势。

上海国际电影节柏林推广会已经连续举办了7年，旨在推广电影节的海外影响力，促进与更多海内外电影人的沟通与合作。上海国际电影节执行副秘书长傅文霞在现场介绍说，刁亦男执导、入围本届柏林电影节参赛片的《白日焰火》，权聆的《陌生》、张猛的《钢的琴》、韩杰的《Hello! 树先生》等获国际赞誉的影片和陈正道《幸福额度》、侯季然《南方小羊牧场》、中日合拍《甜心巧克力》等院线电影，都是上海国际电影节电影项目市场的孵化成果。担任过上海国际电影节金爵奖评委的丹麦著名导演比利·奥古斯特表示，上影节是一个非常精彩的电影盛会，提供了很多与杰出电影人沟通的机会。

傅文霞还透露，即将于今年6月14日举行的第17届上海国际电影节各项报名工作已经展开。值得一提的是，在成功修复《一江春水向东流》《十字街头》等经典作品后，2014年上影节组委会将与意大利博洛尼亚电影修复实验室展开合作，采用最新的4K技术，全彩色修复已故中国大师级导演谢晋的代表作《舞台姐妹》，并将在6月的电影节期间放映。



上海银行荣誉呈现
BANK OF SHANGHAI PROUDLY PRESENTS

上海银行
Bank of Shanghai

MAD FOR LOVE

SUMI JO'S

TRIBUTE TO JOAN SUTHERLAND

为爱痴狂——曹秀美致敬传奇女高音萨瑟兰

2014 2.14 19:30

星期五 / 上海音乐厅
FRIDAY / SHANGHAI CONCERT HALL

李德尔、贾科梅利、威尔第、多尼采蒂、亚当、莱哈尔、圣-桑、奥芬巴赫歌剧中的咏叹调
Arias from Operas by Handel, Giacomelli, Verdi, Donizetti, Adam, Lehar, Saint-Saëns and Offenbach

指挥 | 张洁敏 女高音 | 曹秀美

Conductor | Zhang Jiemin Soprano | Sumi Jo

票价 Price / RMB VIP 580, 380, 280, 180, 80

订票热线 Box Office / 4008 210 522

上海交响乐团官方网站

www.shsymphony.com

网站理事单位



理事单位

